
HÁROMNAPOS PARLAMENTI 

a MÉSSZAK. Bukarestből jelentik: A 

a urmány tagjai tegnap délelőtt Curtea 
i Argesbe való utazásuk közben a kü- 

nvonatban minisztertanácsot tartot- 

"y, amelyen elhatározták, hogy a par- 
mllnenti ülésszak három napig fog tar- 

ai. Az első ülés csütörtökön lesz, az 

uu olsó pedig szombaton és ezen meg- 

mo MMavazzák a stabilizációval és a köl- 

. önnel kapcsolatos törvényjavaslato- 

A KAMATLÁB CSÖKKENÉSÉNEK 
HHTÁSA, Bukarestből jelentik: Bank- 
rökben statisztikai adatok alapján, 
egállapitották, hogy a bankkamat- 

m b csökkenésének szinte katasztrófá- 

hatásai voltak. Áprilistól egészen 
mai napíg az országban a bankbeté- 

, batvan százalékát vetlék ki a be- 

vők és nagyrészt iparvállalatokba 

Etették, amelyek a bankkamatláb- 

l jóval több hasznot hoznak, 
. 

NÖVEKEDIK A KÖLTSEGVETÉSI 
HEFICIT. Bukarestből jelentik: A Cu- 

ntul szerint mostzárták leazállami 
ltségvetés első öt hónapját. Az elő- 

ányzott bevételek négy milliárd 
Htszázhatvankét millióval ( mutatnak 

Vvesebbet. A mult év első öt hónap- 
ban csak nyolcszáz milliós deficitet 

utatott a költségvetés. Curentul meg- 

lapitja, hogy ezek a pénzügyi körül- 

ények nem alkalmasak arra, hogy 
nemzeti bank jegyforgalmát növel- 

k 

H UJABB FORRADALOM PORTU- 

a ÁALIÁBAN. Lisszabonból jelentik: 

ugáliában uira forradalom tört ki. 

í u mozgalom igen komoly. Nagy har- 

uukra van kilátás. A főváros körül 
myuzás folyik. A kormány az egész 

M Sszágban elrendelte az ostromállapo- 
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ARAD A GABONAVÁSÁROK EL- 

EN. Aradról jelentik: Aradon és 

radmegyében is nagy izgalmat vál- 
"ő tt ki az oborok, az ugynevezett ga- 

i navásárok ügye. A törvény szerint 

ul 1 jövőben csupán a kereskedelmi és 
Markamarák égisze alatt álló gabo- 
4l48 twásárokon szabad a termelőktől 

nni és eladni. A vásári iroda kike- 
lésével vett buzát szállitani nem 

het. Az aradi iparkamara legutóbb 
tartott igazgató választmányi ülésén 

Hást foglalt ez ellen a gabonavásár 

len és most nyujtotta be memoran- 
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i felkészültség hiányai miatt kérte, 

y a gabonavásárok bevezetését jövő 
lius elsejéig halasszák el. 
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Mentalitások harca 
Temesvár, julius 21. 

Kezdetben vala a béke. A béke, 

amelyben jól-rosszul, de megvoltunk. 

Azután jött a világfelfordulás, És el 

kellett jönnie egyszer a békének is. 

Vagy amit ugy kereszteltek el, hogy 

béke. Üres szó lett, melynek elveszett 

fogalma. És fogalmával együtt elve- 

szett valósága is. De azért megva- 

gyunk. Jól-rosszul, de megvagyunk. 

Megvagyunk és talán mind ritkábban 

ébredünk teljesen tudatára annak, 

hogy miképpen is volt. Nem irredenta 

álmodozásokra gondolunk, sem arra, 

hogy a határeltolások folytán az 
egyes néptörzsek sorsa miként válto- 

zott előnyükre vagy hátrányukra. Ar- 

ra sem gondolunk, hogy az emberek 

erkölcsi értékei miként devalválódtak 

és emelkedtek valőrben aszerint, hogy 
születésük véletlenje milyen népiség- 

ből olvasztotta ki őket. Hiszen ezek 

mulandó természetü dolgok, melyek 

az idők mulásával mindig kisebb je- 

lentőségüek lesznek. 
Fájdalmas azonban, ha egy pillanat- 

ra kikapcsoljuk a legutolsó tiz eszten- 

dő történéseit és az átmenet figyel- 

men kivül hagyásával összehasonlitást 

teszünk az emberek tiz év előtti és 
mostani mentalitása között. Olyan ez, 
mintha egy mélységes szakadékba pil- 

lantanánk. 

egész világon, de különösen azokban 

az országokban, melyek a háboru után 
keletkeztek, vagy amelyeket a béke- 
szerződések növeltek nagyra. Olyan 

népcsoportok kerültek egységes ál- 
lamkeretek közé, amelyeket évszáza- 
dos különélés más és más alaptermé- 

szetüvé tenyésztett ki. És hiábavaló a 
fajrokonság, vagy akár fajközösség 
hangoztatása, ezeken az adott külön- 
bözőségeken és ezek nehézségein sem- 
miféle szólamok nem segitenek át. 
Egy kis példáért nem kell a szom- 

szédba mennünk, de talán a közvet- 
len desinteressement objektivebb 
szemlélődésre tesz képessé. Jugoszlá- 
viában fajrokon népek egyesültek kö- 
zös állami életre. És mit látunk? Az 
ireknek az angolok elleni legelkesere- 
dettebb küzdelme idején sem lob- 
bant olyan magasra a gyülölködő 
szenvedély lángja, mint most Horvát- 
országban és Szerbiában. Pedig itt 
nem is nemzetiségi differenciáról van 
szó. Hiszen a horvátországi autono- 

Általános tünet ez az 

mista mozgalom élén nemcsak horvá- 

tok, hanem szerbek is állanak, akik 

minden közösséget megtagadnak Bel- 

gráddal. 

Miért tagadják meg a tiz év előtti 

ideált? Mert csalódtak benne, Csalód- 

tak, ahogyan csak a fiatal házas csa- 

lódhatik, aki azt hitte, hogy angyalt 

vezet házába hitvestársként és már a 

nászéjszaka után kiderül, hogy az an- 

gyali külső alatt ördögi fajzat lako- 

zik. Megkíisérli, megpróbálja, hogy a 

szivéből kiáramló nagy szeretethullá- 

mokban megfürösztve elsimitsa az el- 

lentéteket. Hosszu türelme kárba vész, 

a helyzet csak rosszabbodik és a leg- 
közelebbi heves összecsapásnál végső 

leszámolásra készül. Vagy sikerül a 

békés együttélést biztositani, vagy 

megszünik a közösség. Ehhez a pont- 

hoz el kellett érkezni a horvát-szerb 

házastársaknak is. Nem a nemzeti kü- 

lönbözőség, hanem a mentalitások kö- 

zött mutatkozó ellentétek miatt. Nem 

horvát, hanem horvátországi szerb po- 

litikus szögezte le ezt az igazságot, 
Miért ez a változás? Mert a szerb 

katonák, a szerb rendőrök, a szerb 

vámosok, a szerb közigazgatási tiszt- 

viselők, a szerb vasutasok, a szerb 

diplomaták elfoglaltak minden pozi- 

ciót, a görög keleti lett az uralkodó 

vallás, a cirill lett a hivatalos irás és 

I szerb lelket, szerb gondolkozást akar- 

tak erőszakolni mindenkire. Az ala- 

csonyabb kultura irigykedő féltélkeny- 

sége el akarta nyomni a magasabb, a 

fejlettebb kulturát. És mert ez nem 

sikerült egy csapásra, gazdaságilag 

akarta magát rekompenzálni - az 

egyén. Az egyén akarata rendszerré 

ldett. Ez a rendszer szülte a korrupciót, 

A korrupciót, melyet a kicsinyek is 

üznek és a nagyok kénytelenek elnéz- 

ni. Testvérháboru folyik a lelkekben, 

melynek legnagyobb vesztese az ál- 

lamélet maga. 

Igy kell ennek lenni? Nem. Nem és 
ezerszer nem. Szünjék meg a felsőbb- 

ség érzése, melyet misem indokol. 

Szünjék meg a féltékenykedés a test- 
vérek között, mely csak gyülölséget 
szül. Szünjék meg az erkölcstelenség 

és korrupció, mely megrontója min- 

den államéletnek. Állitsák vissza az 

ész, a tehetség, a tudás, a müveltség; 

a becsület és tisztesség uralmát. Ad- 

ják vissza a lelkek szabadságát. Adják 

mát Bukaresthe, amelyben a techni- 

TEt sutis házak heti és havi részletfizetésre 
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vissza az életnek az egyenlőség raló- 
ságát. Éreztessék a testvériség maeleg 
szeretetét. Csak ez az erős hárnaas 

pillér nyujt biztonságot arra, hogy az 

állam épülete a legerősebb megrár- 

kodtatások között is nyugodtan meg- 

állhat. 

A szomszédba mentünk példáért, 
mert a közvetlen érdektelenség szeny- 

telenebb szemlélődésre tesz képeessé. 

A politikai viszonyok talán másutt 

mások. Az erkölcsi sülyedés azonban 

az emberekben általános. Az erkölcsi 

sülyedés és az uralkodni vágyás. A 

hóditás vágya, mely a háboruval nemm 

szünt meg. A hóditó, a felszabadató 
áll szemben a leigázottal, a felszaba- 

ditottal. És mig az egyiknek mindem 

szabad, még gyilkolni is a parlament- 

ben, addig a másiknak sem bárálnia, 

sem felháborodnia nem szabad. Neki 

csak hálát szabad érezni. És hálaér- 

zéssel szivében hallgatnia szabad, tür- 

nie kell mindent, mert érte hoztak ál- 

dozatot. És ha a szerb Pribicsevics ma 

nem akar visszamenni a belgrádi 

szerb parlamentbe, mert az ő és Bel- 
grád gondolkozását egy világ válaset- 

ja el, akkor áruló. 

. Megdöbbentő, hogy az utolsó tiz 

esztendő alatt miként devalválódnak és 

emelkedtek valőrben az emberek er- 

kölcsi értékei aszerint, hogy születé- 

sük véletlenje milyen népiségből te- 

nyésztétte ki őket. Jól-rosszal meg- 
vagyunk, de fájdalmas az összehason- 

litás az emberek mai és tiz év előtti 

mentalitása között. Fájdalmas és szé- 
ditő, mintha szakadékba pillanta- 

nánk... 

AZ OPTÁNSPER ÉsS A ROMAN 

KÖLCSÖN. Berlinből jelentik: Az 

Abend cimü lap hosszabb cikkben 

foglalkozik az optánsperrel. A lap ál- 
litólagas biztos értesülései alapján 

azt irja, hogy az optánsperben a dön- 

tés azért marad el, hogy a remán köl- 

csönt nyélbe lehessen ütni. 
. 

A KÖLCSÖNELŐLEGET AZ ÁAÁL.- 

LAMVASUT GARANTÁLJA. Lon- 
donból jelentik: A Financial News 
nagy cikket ir a romániai kölcsönről. 

A lap szerint a kölcsönre adandó elő- 

leg a román államvasutak bevételel- 

ben nyer fedezetet. Francia, amerikai 

és angol szakértőket fognak kinevezni, 

akik a román államvasutak bevételeit 
felülvizsgálják. A kölecsön egy részét 
az államvasutak beruházására kell 
forditani, 
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Temesvár, julius 22. 

A Déli Hirlap ismételten emlékezett 

meg arról a mozgalomról, 

temesvári ipari munkaadók szindiká- 

tusa kezdeményezett és amelynek cél- 

ja, hogy az uj belvárosi mozi épitsé- 

nél temesvári iparosok kapják meg 

a részletmunkákat. Az iparosok azt 

kérték, hogy a város rendeljen el uj 

árlej ést, 

volna lehetséges, ugy 

amelyet a 

amennyiben ez pedig nem 

kötelezze a város az aradi Steiner 

József céget, amely az árlejtésen 

a legolesóbb ajánlatával a pályá- 

zatot elnyerteé, hogy a munkála- 

tokkal temesvári iparosokat biz 

zon meg. 
Georgevieci Lucián dr. főpolgár- 

mester az ipari munkaadók szindiká- 

tugsának küldöttségével pénteken foly- 

tatott tárgyalása után arra 

elnök és Kmehl Ernő titkár keresték 

meetert, 

rette Suciu Adrián városi 

köt 18. A főpolgármester közölte, hogy 

az ui árlejtésre 

kérte a 

küldö teket, hogy másnap ujból fel- 

keressék. Ennek alapján szombaton 

délben Veterány Viktor dr. szindi- 

kátusi ügyész, Kovács István al- 

fel Georgevici Lucián dr. főpolgár- 

aki az árlejtésre vonatkozó 

összes tervekkel együtt magához ké- 

mérnö- 

vonatkozó kérelem- 

enek nem tehet eleget, mert a megtar- 

tott árlejtés a könyvviteli törvény 

előirása szerint folyt le. 

Ui árlejtést csak abban az eset- 

ben lehetne tartani, ha a mostani 

árleitést a belügyminiszter nem 

hagyná jóvá. 

Az ávlejtés ellen két felebbezést nyuj- 

tottak be, 

hAegy a miniszter ezeket 

nem lehet azonban tudni, 

figyelembe 

veszi-e. Azt azonban megigérte a fő- 

pelgármester, hogy akár ha a megtar- 

tott árlejtést jóvá hagyja a miniszter, 

akár pedig ujabb árlejtésen más vál- 

lalkozó nyerné el a mozi létesitésére 

a megbizást, - 

a város csak abban az egsetben 

fogia vele a végleges szerződést 

megkötni, ha kötelezi magát, hogy 

az egyes munkálatokat kizáró az 

temesvári iparosokkal fogja végez- 

A ifőpolgármester hangsulyozta, hogy 

a város maga is szem előtt tartja a 

temesvári iparosok érdekeit és ezért 

ettől a feltételtől semmi körülmények 

munkaadók szindikátusának 

között tágitani nem fog. Az ipari 

megbi- 

zottai a főpolgármester kijelentéseit 

méegelégedéssel vették tudomásul és 

az az iparos társadalomban bizonyára 

megnyugvást fog kelteni. 

A magunk részéről továbbra is figye- 

lemmel kisérjük az ügy mindenegyes ; 

mozdulatát és minden. a nyilváncs- 

ságnak rendelkezésre álló erővel azon 

leszünk, hogy a temesvári iparosokat 

a mozi épitésénél és berendezésénél 

hátrány ne érje. 

i Lehetetlennek tartjuk, hogy ami- 

kor a mai válságos időkben ugyis 

alig kinálkozik alkalom munkára, 

éppen egy városi közmunka kia- 

dásánál érje mellőzés a temesvá ári 
iparosokat 

Amikor legutóbb az államvasutak 
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nak vele, hogy a javaslat csak akkor 

épitettek őt házat 

tén aradi vállalkozókat 

munkálatokkal. Reméljük, hogy a bel- 

ügyminiszter megsemmisiti a pályá- 

zatot annál is inkább, mert a femes- 

azssaamemeemsmsszsmszszamammsa 

a semminél Ne iö 

Temesvároit, szin 

1 7 . . i biztak meg a 

általános a 

és al- 

pá- 

vállalkozók körében 

hogy nem volt módjuk 

vári 

kalmuk idejében tanulmányozni a 

részleleit és lyázati feltéelek összes 

a tervek sem állottak rendelkezésükre. 

az, ami a világbéke biziosiiása erde- 

kébenmn örilémni 

Washington, julius 21. 

Kellog amerikai külügyi állam- 
titkár tudvalevőleg megiogalmazta az 

igynevezett Kellog-javaslatot, amely- 

nek a célja a béke ügyét előbbre vin- 

ni. A javaslatot megküldték az ösz- 

szes államokhoz, amelyek most sorra 

teszik meg arra a megjegyzéseiket. 

Amerikában az egész ügyet 

misztikusan nézik, mert tisztában 

pesszi- 

van- 

fogja Amerikát kötelezni, ha a parla- 
ment ratifikálja, már pedig ez a je- 

A Newyork 

Herald követeli, hogy a parlament ne 

ratifikálja a Kellog-javaslatot, mert 

lek szerint valószinütlen, 

Anglia kihasználná a szerződést arra 

hogy Amerikától tengeri haderejének 

csökkentését kicsikarja, azután pedig 

a lap szerint a szerződés szövege igen 

bizonytalan és sokféleképpen magya- 

rázható. Ugyancsak aggály osnak lát- 

ja a lap a szerződést azért is, mert az 

belekeverné Amerikát az európai 

ügyekbe. A szerződés az európai nagy- 

hatalmaktól semmi áldozatot nem kö- 

vetel, mert a helyzet Európában tel- 

jesen a régi maradna. 

a Newyork Herald a szerződés 

Végül azért is 

ellenzi 

ratifikálását, mert ez a tény az ameri- 

kai népben esetleg azt a hitet keltené, 

béke biztositása 
csakugyan minden megtörtént, 

hogy a érdekében 

ami 

pedig éppenséggel nem felel meg a va- 

lóságnak, mert a béke biztositása ér- 

dekében alig történt valamivel több 

a semminél. 

Az európai hatalmak megbizottai 

valószinüleg augusztus végén irják 

alá a Kellog-paktumot Párisban. Hb- 
ből az alkalomból Stresemann 

személyesen jelenik meg Párisban. A 

világháboru óta ez lesz az első eset, 

hogy egy német miniszter Párisba 

megy. 

kié 

Negyedik öngyilkosság 
is tförténi a báziási vasuti hidról, de hi- 

vatalosam mégy semnki nemna iud róla 

Temesvár, julius 22. j 

Azuk az emberek, akiket utjuk a 

Püspök- hidon át vezet, borzalommal 

tekintenek az azzal párhuzamosan ál- 

ló vasuti hidra, amely a báziási vonal 

fényes sineit hordja hátán. Ez a vas- 

uti hid megérdemli a halál hidja el- 

nevezést, mert két hét óta egymást kö- 

vetik ott az öngyilkosságok. Mintha 

járvány, vagy végzetes divat dühön- 

gene a város női életuntjai között, 

sorra erről a hidról vetik magukat a 

Bega hullámaiba. Asort Boncescu 

Magdolna tanárnő nyitotta meg, máso- 
dik volt Bang ai Ilóna ujságárus- 

nő, csütörtökön délben Banaczky Í 

Józsa lépett rá a hidra és kereste ott 

a halált. 

Most aztán az z emberek már egy ne- 

gyedik öngyilkosságról is 

Tudni vélik, hogy csütörtökön 

sárga ruhás, kalapos fiatal isény a sé- 

tált a belvárosi mozival szemben levő 

fasorban a Bega felé. aztán sletve 

ment a hidra és arról fejjel előre be- 

levetette magát a vizbe. Kétszer-há- 

romszor felmerült, azután a habok vég- 

leg a meder aljára ölelték. A hir ter- 

jesztői arról szólnak, hogy az öngyil- 

kosságnak, amely állitólag esti hét 

óra tájban történt, tanui is voltak. 

Azonban abban senki nem tud ilyen 

tanut megnevezni, mindegyik csak azt 

mondja, hogy mástól hallotta az egé 
ezet. 

Hogy az öngyilkosság tényleg meg- 

történt-e, vagy pedig csak a tömeg- 

fantázia szüleménye-e az egész, azt 

még nem lehet bizonyossággal állitani. 

Tény az, hogy a rendőrséghez a ne- 

gyedik begahidi öngyilkosságról sem- 

miféle jelentés nem érkezett sem ta- 

nuk nem jelentkeztek, sem pedig 

olyanok, akiknek valamely hozzátar- 

tozója eltünt volna. A rendőrség azon- 

ban ennek ellenére mégis meginditja 

kideritésére, 

hogy a legujabb öngyilkosság legen- 
a vagy pedig szomoru valóság. 

a nyomozást annak a 

Zári kaput döngetünk 
amig a közönség érdekében sikerülrést 

üini rajia 

A Beszögezett ablaku és bezárt ka- 
puju temesvári vasuti postáról már 

sok szó esett ezeken a hasábokon. 
Akárhogy is van, mégis csak ujra szó- 
vá kell tennünk ezt az ügyet, mert a 

közérdek, a közönség érdeke ugy ki- 

vánja. Miként Botond egykor Bizánc 

kapuját buzogányával, 

föogjuk ezt a kaput döngetni az iró- 

töllal, amig sikerül rajta rést ütni. 

Hvanéseun postafőnök azt mondja, 

hogy a kapu bezárása az állomás- 

főnökség kivánságára történt, ne- 

hogy a posta udvarán keresztül a 

közönség a pályaudvari perronra 

nak a Timisoara-Mehala, Str. 

juthasson perronjegy nélkül. 

bizonyos tekintetben, 

mert egy perronjegy öt 

valamiből csak be kell hozni azt : 

A vasutnak 

za van, 

kerül, sok öt lei pedig sokra me 

méntelen deficitet, amellyel az álm 

vasut dolgozik. Igaz az is, hogy ak 

a pályaudy lomásfőnökség kérte 

postát, akadályozza meg, hogy a 

tán keresztül járjon a közönsé 

Ezzel azonban - mint perronra. 

magasrangu vasuti tisztviselőtől 16 

t
,
 

információink mondja - a vasut 

hogy a postafőnök akarta azt, 

kessze a közönséget a postáról. 

A posta udvarát a vasuti perr 

nal egy kapu köti össze, amely 

dig mindig nyitva volt. A val 

ennek a kapunak a bezárását k 

te. A postafőnök azonban vem 

cselekedte, 

kaput továbbra is n 

ellenben helyette becsultii 

amelyen át a közö 

a hátsó 

hagyta, 

az utcai kaput, 

eddig is járt a postaudvarra. H 

uhválb ! 

uly m 

igy marad, akkor Ivanescu postat 

december 31-én büszkén ijelene 

majd Bukarestbe, hogy a temet 

vasuti posta ellen egész éven kes 
panasz sem volt. 

aztán irja meg azt is, hogy Dpáal 

mert a panaszló 

tül egyetlen 

azért nem volt, 

zönséget egyszerüen nem is ong 

be a postára. 

mosamn 
járó érélk! 

Lelkiismeretes 

órajavitások 

jótállás mellett! 

GÁCS FERENC 
órásnál iloyülag a) 

TIMISOARA-Erzsébetváros, Király-tér 1 
; 

yamalhan 

Felhivás. 
Ügyfeleim egyike m gvenni szándó 

Rotar, szül. P avogin Elena, rónáci ( 
Alex 

Donici Knezics u.) lla sz. házát a 
levő korcsmaüzlettel egvütt. 

Felhivom a nevezett eladó netáni 
lezőit, hogy a fenti házra illetve az 
levő korcsma üzletre fennálló esetlege 
veteléseiket nálam 5 napon belüűl be elt 
el ne mulasszák, mert a későbbi bejele 
ket figyelembe venni nem fogom. 

Guggenberger Gyula. ügy 
Timigoara, I. Str. Paul Chinezul (Kiniz 

2. szám, 1. emeltet. 

zzl : z 

Belvárosi moziba 
Vasárnap, (jullus 22) 

Gyárvárosi mozib 

Hétfő, kedd (julius 23, 24.) 

Mehala moztba 
Csütörtök (julius 26.) 

"ofelvonásban. 

Hogy hóditja meg egy európa 

sport bravurjai által (Fo tball) 

egy amerikai milliómosnő 

szivét. 

A főszerepekbenn:n a 

Paul Richter, Aud. Egede Nis] 
Monopol: Unlo-Fim Timisoaral 

Az előadások kezdete: 6 és 9 ó 
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Temesvár, julius 22. 

éhány hét előtt nagy feltünést kel- 
a Déli Hirlapnak az a cikksoro- 

amelyben a zsombolyai közigaz- 

sban uralkodó lehetetlen állapo- 

t tette szóvá. Egyes zsombolyai 

irályok helyreigazitó nyilatkoza- 

; és fenyegetésekkel megkisé- 

ék ugyan, hogy lapunkat elhall- 

gassák, ; 

Déli Hirlap azonban a közérdek- 

t folytatott harca 

datában tovább ment a megkez- 

igazságának 

ttt uton, amely most ecélhoz veze- 

lkirtuk néhány előtt, hogy 

ste Gyula dr. prefektus erélyes 

el megkezdte a rendesinálás mun- 

áit Zsombolyán. Első tette az volt, 

Popu János dr. zsombolyai fő- 

nap 

erzőt Nagyőszre helyezte át. Popu 

s adta hivatalát a helyébe Zsom- 

vára kinevezett Popoviciu Já- 

a01ak, de egyben bejelentette a pre- 

usnak, hogy áthelyezését nem ve- 

tudomásul és 

aoste Gyula prefektus a 

ist nem fogadta el, miután a fő- 

sgyző ellen hivatali müködéséből 
Holyólag ujabb vizsgálat van fo- 

ani Mikamatban 

inkább lemond állá- 

ilemon- 

i nnek elintézéséig le mondását nem 

Popu viselt AMt tudomásul venni. 

ai már foglalkoztatták a belügy- 

zterium mellett müködő fegyel- 

a biróságot és akkoriban büntetés- 

v ás, 

pen három hónapra felfüggesztet- 

állásától. Ügyei most ujra foglal- 
atni fogják a fegyelmi biróságot. 

ste Gyula dr. prefektus a rend- 

"inálás munkájában nem állott 

ig eg a főiegyzőnek Zsombolyáról f 18, 

eulaló eltávolitásával, hanem tovább 

az Déli Hirlap több cikkben rámuta- 

g 
ő biró és szocialista tanácsának 

ködésére. Csokorba kötöttük azo- 

a panaszokat, amelyek a zsombo- 

olgárságot a végletekig elkese- 

AS
 

ték. Ezekről a panaszokról tudo- 

vett a prefektus is, aki most a 

o'vai községi tanács ellen a leg- 

ubb vizsgálatot rendelte el. Már 

is beigazolást nyert, hogy a 

i tanács sulyos hibákat és mu- 

, hogy a zsombolyai 

i tanácsot feloszlatják. 

ellen elrendelt 

é kapcsolatban a prefektus 

vizsgálatet rendelt el egyes 

; * tisztviselők ellen is, akiknek 

y terrorját szintón a 

Hrlap leplezte le több cikkben 

v olya békés polgári lakóssága 

megnyugvással vette tudomásul 

ektus erélyes intézkedéseit, ame- 

kodó visszás állapotoknak vé- 

Kérdést intéztünk Coste 

elt vizsgálat ügyében és a pre- 

a következőket mondotta: 

K artye Lénárt zsombolyai köz- í 

a
v
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sssmansaazzma 

Hasbaszuria feleségét 

nőtt fel, két év előtt nem birta ezt az 
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iszerre azonban kétségbeesett sikoly ha- 

nyeit azonban titokzatosság fátyola 

fedi, ugy hogy a temesvári ügyészség 

péli Hirleap leleplezései nyomán szigoru 
i vizsgálat az egész vonalor 

- Ezeket az állapotokat már nem 

lehetett tovább türni. A békés 

zsombolyai polgárságnak vissza- 

adom nyugalmát, helyreállitom a 

jog, a törvény és rend uralmát, 

heoegy mindenki lojálisan fteljesit- 

hesse állampolgári kötelezetéségeit. 

Örömmel és megnyugvással vesszük 

déseit, 

tudomásul mi is a prefektus intézke- 

mert ezek tanuságot tesznek 
í arról, hogy a sajtóban elhangzott pa- 

naszok nem maradnak a pusztában 

kiáltott szó és egyben tanuságot tesz- 

nek arról is, hogy Temesmegyének 

olyan prefektusa van, aki mindenféle 

szempont mellőzésével a jog és igaz- 

ság utján jár. Szerénytelenség nélkül 

állithatjuk, hogy az elért eredmény- 

ben részünk van nekünk is, mert bá- 

tor, szókimondó cikkeink nélkül talán 

még sokáig üzhették volna kisded já- 

tékaikat a szombolyai kiskirályok. 

. 
essu 

Apatin, julius 22. 

Brandt 

halászati éjjeli őr és ötvenkilenc éves 

Antal hatvannégy éves 

felesége, született Hanz Erzsébet, akik 

már haárminchat éve halászok, arról 

voltak ismeretesek, hogy folyton civa- 

kodtak, A civakodást ugyszólván há- 

zaséletük első heteiben kezdték és 

egyetlen napra sem hagyták abba. A 

i 
i 

férfi egyre féltékenykedett feleségére j 

és emiatt napirenden volt köztük a ve- 
! 

i szekedés és verekedés. Egyetlen fiuk, 

aki szülőinek egyenetlensége közben 

életet tovább nézni és Amerikába ván- 
dorolt. 

A házbeliek nem is hederitettek már 

a Brandt-házaspár lakásáról egyre- 

lármára. Azért teg- másra kihangzó 

nap sem igen törődtek vele, amikor! 

az udvar tele volt orditással, amely 

Brandték lakásából kihangzott, Egy- 

i azt vallotta, 

mutsaemeammazanasamom 

immnire az baltiával szélhmasítotlta a fejét 

sitotta át a levegőt. Erre többen 

rohantak Brandték lakására 

tárult eléj 

férj és felesége a földön feküdtek s 

mindkettő Brandt 

1, azon- 

és 

borzalmas látvány ük. A 

tele volt vérrel. 

feje baltával volt ketté hagitv: 

kivül egy véres tégla is hevert mellette. 

asszonyon öt szurt seb volt, ame- 

lyek közül a hasán volt a legveszedel- 

mesebb. Brandt néhány óra mulva 

meghalt, Brandtné pedig a kórházban 

hogy a. férje ebédközben 

csinált, ismét féltékenységi jelenetet 

majd felragadott egy kést és többször 

megszurta. Az asszony baltát kapott 
fel és azzal háromszor a férje fejére 

sujtott, majd mikor az lerogyott, egy 

koponyáját. Ezt téglával verte a 

azonban hamarosan abbahagyta, mert 

a szurások folytán annyira elgyen- 

gült, hogy szintén elterült a földön 

Az asszony állapota sulyos. de nem 

életveszélyes. 

eazmnaznuanas 

Rejtélyes vizi efulás 
melymel egy vadászeoerdei mövendélk az 

áldozata 

Temesvár, julius 22. 

A vadászerdei erdészeti iskola or- 

mára felvonták a gyászlobogót: az 

iskola növendékei közül egyet ujból 

elszólitott a halál. A halál körülmé- 

beavatkozását igényelte. Két napelőtt 

Ad- 

illetőségü hu zon- 

hallgató 

de sem dél- 

i 

reggel hét órakor Rusinszky 

rian piatraneamtii 

két éves erdészeti 

Girodára ment fürdeni, 

iskolai 

—
 

ben, sem este nem tért haza Helyette 
megjött girodai csendőrőrs jelen-: 

Rusinszky Adrian hullájáti 

Begából. A csendőrség ! 

a 

tése, hogy 

kifogták a 

aAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA' 

Átköltö 
megnagyobbitott uj 

Természetes alkalikus sósgyógyviz. 

Gyomorégést azonnal megszün et. 
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Belváros, Hunyadi utca 3. sz alá, a volt , Missir" féle helyis gbe. 

„RECTA" Optikai Intézet , 
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MALNÁSI MA 

Kutkezelőség: 

Fől-rakat KARDOS MIKLÓS, Timisoara Str. Vladimirescu 30 

nyomozást inditott a vizbefulás rész- 

letei után és a következőket állapi- 

totta meg. 

Rusinszky hosszabb 

Girodára, ahol bizalmas viszony füzte 

ideje járt át 

egy asszonyhoz, Két nap előtt reggei 

is láfták a falubeliek Girodára 

Hogy délig mit csinált és merre járt, 

Al jönni. 

az még nem nyert megá állapitás. DPél- 

után két óra tájt a falubeliek a giro- 

dai hidon temesvári vadászerdei erdé- 

szeti intézet uniformisát találták meg. 

A kabát és nadrág feltünő gondos- 

sággal volt összehajtva és a hid kar- 

fájára fekfetve. A ruha gazdáját se- 

hol sem látták. de azt hitték, hogy 

v
v
 

zködtünk 
üzlethelyiségünkbe 

RIA FORRAS 

A legjobb nyálkaoldó gyógyszer. 
M ndenütt kapható. 

Brassó. 1722 

ott 

t
t
 

valamivel beljebb kalandozott a Be- 

I gába. Este hét óra lett és ekkor a hid- 

t(ól alig pár lépésnyire az örvényben 
a fürdöző girodaiak egy férfi hulláját 
vették észre, amely a viz bozot jában 

Azonnal érte) sitették a 

kiszállt a hely- 

az első pillanatban meg- 

megakadt 

ecsendőrséget, amely 
* 

Mar szinére. 

állapitották, hogy a hulla nyakán foj- 
togatás nyomai láthatók. Jelentést 

tettek Seciureanu veze őügyész- 

nek, aki elrendelte a hulla felboncolá- 

sát és egyben megbizta a girodai 

csendőrséget, hogy a titokzatos vizbe- 

ügyében inditsa 

szigorubb vizsgálatot. 

fullás 

nam 

Templomszenlelés 
Jesz Augusziusban a Bessenyey- 

telepen 

Temesvár, julius 22. 

Nagy áldozatkészséggel és vallásuk 
iránti törhetetlen ragaszkodástól ve- 

zéreltetve, a Bessenyey-telep katoli- 

kusai templomot emeltek maguk- 

nak. Az épitési munkálatok a 

mult esztendőben kezdődtek és 

ez idén fejeződtek be. Most folynak a 

templom belső munkála- 

tai és megható az a buzgalom, ahogy 

az egyháztanács tagjai és a hivek szin- 

te egymással kelnek nemes versenyre 

berendezési 

a különböző berendezési tárgyak fel- 

ajánlásában. A templom felszentelése 

nagy ünnepségek keretében augusztus 

19-én megy végbe. A beszentelé i szer- 

tartást Pacha Ágost püspök fogja 

nagy papi segédlettel végezni aki ak- 

korára nyári szabadságáról visszatér 

Temesvárra. A felszentelés napján 

nagy bucsuünnepélyt is rendeznek, 

este pedig müsoros estét és táncmulat- 

ságot tartanak. Hogy a templom 

aránylag ilyen rövid idő alatt készül- 

betett el, az az egyháztanácson és a 

hiveken kivül Pater Norbert és 

Pater Paulinus szalvatóriánus 

atyák érdeme is, akik sokat fáradoz- 

tak a költségek összehozása érdeké- 

ben. 
s.. 

vűűeszélybenn 
a magyar dalárdál 
országos versenye 

Temesvár, julius 22. 

EÉEppen tegnap számoltunk be hogy 

a romániai magyar dalosszövetség 

versenyén Temesvárt és a 

Bánságot a Clóris-dalegylet fogja 

képviselni. A parlamenti csoport Wil- 

ler József dr. képviselő utján köz 

lárdák 

vezményt kapjanak. A kérvényre ugy 

a kultuszminiszter, mint 

leményezést irt, azonban 

Teodorescu vasuti vezérigazga 6- 

nak nem imponált, hanem az ötven 

adását egyszerüen meg agadta. Ezs 

ban, hogy a teljes vasuti jegy mellett 

Joksmann öÖdön a, 

relem elutasitásáról a 

felhivták őket, hogy a magyar dal 

iránti lelkesedésből igyekezzenek 
mégis résztvenni a versenyen. Ha a- 

legalább harminc ötven dalárdából 

vállalkozik, hogy a versenyen a teljes 

vasvti dii mell ft i részvesz, akkoc 

ha azonban a versenyt megtartják, 

nem lesz harminc jelentkező dalárda, 

akkor a verseny elmarad. 

meg a leg- 

százalókos vasu"i kedvezmény meg 

döntés szinte lehetetlenné teszi a da- 

losverseny megtar ását, Ötven dalárda 

jelentkezett a versenye, kérdés azon- 

résztvehetnek e a versenyen Incz di 

román ai dalos 

szövetség elnöke és Tárcza, Bertalan 

főtitkár körlevélben értesitették aykór. 

dalárdákat és 

benjárt, hogy a versenyre induló da ; 

ötven százalékos vasuti ked- 

Dimitriu 

közlekedésügyi miniszter kedvező vé- 

mindes 
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mesvár főutvonalain viragos gépko- 

4. oldal 

Hirelk 
A bankjegyiforgalom 
Közgazdasági hurokon 

örvendve zeng ma dalom, 

hogy végre növekedni fog 

bankjegyben a forgalom, 

szaporában forogni fog 

a bankjegy s ez jó dolog, 

remélhető: pár ezeres 

felém is majd csak forog. 

Kóró Pál. 

Szép lányok 
és asszonyok réSzvé- 
telele biztositja az uj- 
ságirónap sikerét 

Temesvár, julius 22. 

Alig került nyilvánosságra, hogy a 

toll harcosai, a temesvári kisebbsé- 

gi ujságirók nemes és humánus cél 

javára augusztus négy és ötödikén 

nagyszabásu ujságirónapot rendez- 

xek, máris megmozdult Temesvár szi- 

ve, Temesvár szép asszonyai és leá- 

nyai, akik részt kérnek ebből a nagy- 

szerü és eddig még nem létezett ün- 

nepségsorozatnak a megrendezéséből. 

Ma még halvány konturökben térhe- 

tünk ki arra a két napos nagyszabásu 

programra, amelyet a rendezőség 

most dolgoz ki és amelynek kivitelé- 

ben a legszebb temesvári lányok segi- 

tik az ujságirókat. Az eddigi program 
szeránt augusztus negyedikén este im- 
pozáns méretü karneválióéjszaka ját- 

szódik le a Lunaparkban, a meglepeté- 

sek egész sorával. Vasárnap délben Te- 

csi, motorkerékpár és kerékpár korzó 

lesz, virágesővel egybekapcsolva. Va- 
sárnap délután az idény egyetlen nagy 

szabásu strandmulatsága zajlik le a 
temesvári strandon, ahol számtalan 
meglepetést készitenek elő és megvá- 

lasztják a strandkirálynőt, akit az- 

után az autók hosszu sorának kisérete 
mellett végigautóztatnak a városon, 
hogy este a mulatság a nyári moziban 
nyerjen befejezést, ahol különleges 
esodás film és balett egésziti ki a mü- 

A temesvári urileányok közül a ren- 
dezőségnek ujabban a következők rész- 
vételét sikerült megnyerni: Déznay 
Baba és Juci, Schul Gitta, Szamek 
Alice, Kaufmann Ilus, Nebojszai Bog- 
ma Duci, Freund Klári, Bérczy Már- 
ta, Sehmidt Margit, Pap Marcsa, Löff- 
ler Hédy, Molnár Borka, Werther Évi, 
Deutsch Eda, Beck Jancsi, Karczag 
Klári, Grubi Hédi, Rosenthal Palma, 
Schlosser Anikó és még sokan, akik- 
nek nevét legközelebb közöljük. A 
nyári karneválnak külön eseménye a 
jazz-pántomin lesz, amelyet Klein 
Vera tánctanárnő rendez és az ujság- 
iró kabaré, amelyben a legismertebb 
temesvári ujságirók fellépnek. Ez a 
kabaré szenzációs lesz. 

- 

- Temesvár Lupényból vesz szenet. 
Bukarestből jelentik: A legfőbb mü- 
szaki tanács tegnap foglalkozott Te- 
mesvár városának kétszáz vagon kő- 

Temesvár, julius 22. 

Már a tizenkilencedik század vége 
felé, de főleg a háboru utáni években 

gomba módjára kezdenek terjeszked- 

ni a különféle irodalmi irányzatok. A 

futurizmus, a dadaizmus, expresszio- 

nista, kubista, reálista és istentudja 
micsodista irányzatok. Egy pár sor- 

ban ismertetni fogom ezeket az iro- 

dalmi utvesztőket. 

A futurista: 
Találkoztam vele. Temesvárral. 

Örült nekem. Én nem neki. Hideg volt. 

Csodálkoznom kellett volna. Helyette 

fáztam. Nem passzióból. Ez érthető 

Helyesebben fázható. . 

A kubista: 

A vonat kattogása egy halálféle- 

lembe elmerült őrült hátborzongató 

Sikolya volt. Sikoly. Ez NAGY LELKI 

ELMÉNY. Végig nagy betüvel irom, 

ezzel megtisztelem a halál parázna 

őfelségét. Tehát, ha már itt tartunk, 

elmondhatom, hogy .. Sokat sejtető 
néma csönd. Sejteti a halál borzalma- 
san reális valóságát bizonyitó tényező 

tények csapadék állását a transzce- 
dentális nemzetközi viszonylatban . 

Dadaista: 
Nahát, zizeg a gép. A gép zizeg. Egy 

gép, amelyik zizeg. Ez érdekes. Ez 

magasabb gondolkozásra késztet ben- 
nünket. A lokomotiv dohog, tudniillik 
ő most haragszik, ő ugyanis lusta, de 
az ember az eszével igába hajtja, do- 
logra kényszerit. Ja, dolgozni kell, 
munka az emberi élet melegágya, az 
emberi boldogság fő csirája. Ha jól 
megfontoljuk, akkor be kell látnunk, 

hogy a géppel igazságtalanság tör- 
tént, őt kényszeritik! Ez a minden em- 
beri jogok megsértése, a zizegő, jelen- 
leg dohogó gép békén hagyja az em- 
bert, csak az ember molesztálja őt. Az 
ember mindenkit zavar, mindenkinek 

a terhére van. A gőzmozdony kényte- 
len menni, sőt futni, de a könyörtelen 
ember rákapaszkodik, utána tolakod- 
va, mint valamikor Putifárné őnagy- 

sága az ártatlan József tunikájába. 

Most aztán szegény, terhet visz, az 

- Cosma volt miniszter Bukarest- 
ben. Cosma Aurél dr. volt minisz- 
ter, a liberális párt temesi szervezeté- 
nek elnöke, tegnap este Bukarestbe 
utazott. Cosma dr. résztvesz a parla- 
ment julius huszonhatodikán megnyi- 
ló ülésszakán, amely a stabilizációs 
törvényjavaslatokat tárgyalja. Buka- 
restből visszatérve Cosma Aurél 

ahol négy hetet tölt. 

Telefon: 349/89 

szén szállitására vonatkozó ügyével. 
A müűszaki tanács nézete szerint ezt ! 
a szénmennyiséget a lupényi bánya- 
társaságtól vegye meg a város, mert 
ennek ajánlata a legelőnyösebb. 
- Megvakul: hivatása teljesitése köz- 

ben. Budapestről jelentik- A 
igazgatóság Andrássy-uti palotájának 
égésekor több tüzoltó kisebb-nagyobb 
sebesüléseket szenvedtt. Kazár lIet- 
ván tüzoltó szeme annyira megsérült, 

vasut- 

Tagok: 
Chapus Jean, bankár, Páris 
Dutulescu Gr., a „Tiparul" igazgatója 
St. Morarescu Adfria, a társaság ad- 

minisztrátora 
Codreanu lon, ügyvéd, a társaság ad- 

minisztrátora 

Cocoraescu D. L. Expert contabil 
Negreanu Th., doktor juris, ügyvéd 

hogy azt tegnap ki kellett operálni. 

embert. Ez tehát a története a vonat- 
essmamasmsmomsamzmamaas 

Irodalmi irányok 
nak és fejlődéstana az emberi szemér- 

metlenségnek. 

Reálista: 

Szembe velem egy hagymát áruló 

vén kofa mellett, jött egy borostás, 

ultrakék arcu ember. Egy jószagu em- 

ber, élveztem. Nem őt, a szagát. A jó 

zsiros anyaföld páráját éreztem rajta. 

Ó az erő, tehát a kor hőse. Más szó- 

val, egy törhetetlen valami. A kaján 

életet megveti, sőt ostorozza. Ennek 

az embernek a jellemét igy irnám le: 

szereti a fokhagymás szalonnát, jól 

megborsózva, erősen paprikázva.Vagyis 

egy egyszerü ember. Mig más a kinai 

vattázott fecskefészket szomjuhozza, 

addig az ő vágya a fokhagymás sza- 

lonna. Az ember legfőbb büne a nagy- 

ravágyás, addig az ő vágya a jó és 

pontos emésztés. Tehát nem bünös, ha 

nem bünös, akkor tiszta: a tiszta em- 

ber pedig jó ember. Ebből láthatjuk 

tehát, hogyha a szalonna a fokhagy- 

mával céda ölelkezésbe egyesül, akkor 

a jóságot és erőt képviseli. 

Ujabban még egy uj irány kezdi 

csápjait az irodalom felé nyujtogatni 

és ez a 

kommunista irodalom. 
í 

az irodalmi irányzat Ez 

élet jóságát és értékét a gépben, a 
munka istenében találják. Egy kom- 

munista iró magát irógépnek nevezi. 

Legközelebb megérjük, hogy egy tul- 

bűzgó társa az alaposan megtermett 

távirda oszlophoz fogja magát hason- 

litani. Hiszen ez is hireket hord a 

szélrózsa minden irányába, Igy ir egy 

nőről, aki az utcán lihegve siet, mind- 

két karja csomaggal van megrakva: 

És jött az ellenállhatatlan gőztől hajt- 

va az emberiség óriási gépezetének 

egy kicsiny láncszeme, az asszony. 

Tengelye a tulfütött villanyáramtól 

ide-oda rengett. Kerekei gyorsan gör- 

dültek tovább és vitték a végtelen ür- 

be, ahol hosszu sorokba állva dolgoz- 

tak az emberek. A rajta elhelyezett 

két emelő csomagokkal, a munka uj- 

onnan készült gyermekeivel volt meg- 

rakva. Az emberi gép szomoruan 

dünnyögött. Ifj. Kubán Endre, 

- Osztrák diákok Karánsebesen. 

Raránsebesről jelentik: Grácból na- 

gyobb csoport egyetemi hallgató jött 

kirándulásra a Bánságba. Kiránduló- 

utjuk során Karánsebest is megláto- 

gatták, ahol kedélyes stájerországi es- 

tét rendeztek. Karánsebesről Hátszeg 

irányában folytatták utjukat. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde- 
Reichenhallba nyári pihenésre utazik, l nütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

l ducatorul prin Timisoara). 

Az igazgatótanács: 
Elnök : Ion Th. Florescu, volt miniszter, 
Alelnök: Jean Niculescu, ügyvéd, birtoko 

Felügyelőbizottság: 

Jordanescu Gh, a Banca Funciara a Romaniei igazgatója 

képviselő 
s 

„"Asigurarea Poporului" 
S. A. R. de Asigurári Generale : Általános Biztositó R.-T. 

Részvénytőke 30,000.000 Lei 
Bucuresti, Strada Stravropoleos 5. 

Telefon: 349/89 

Georgescua Col. C. a Marmorosch, 
Blank és társa bank ügyésze 

Popescu A, a Banca Agricola igaz- 
gatója Alexandria 

Slainiceánu Th. mérnök, adminisztrá- 
tor a Soc. Petrolifere „Vega" és 
„Concordia"-nál 

Tretinescu V., birtokos, volt szenátor 

: 

1923 juus 

- Ferdinánd király halálának V 
fordulója. Tegnap volt egy éve, " Ferdinánd király meghalt. Ebből 
alkalomból az ország összes templ 1a maiban az elhunyt király lelkiüdves 
gyászistentiszteleteket tartottak. T 
mesvárott a gyárvárosi görög kel 1 
székesegyházban Tiucra Patrik mi! 
főesperes fényes papi segédlettel ta * 16si 
totta a misét. A gyászmisén meg ulő 
lentek Coste Gyula dr. prefektu sh 
Georgevici Lucián dr. főpe 
gármester, Viisoreanu táborno a 
Racovit a vezérkari főnök, val u 
mint az összes katonai alakulatok p . 
rancsnokai és a polgári hivatalok ! 
nökei. Curtea de Argesben is ünnep i ni 
lyes gyászistentisztelet volt, amely 
az özvegy királyné, a régenstanács 
a kormány tagjai vettek részt. mi 
- Panamisla biró pere. Budapestr 81 

jelentik: Az itélőtábla véglegesen dö M y 
tött a különböző visszaélések vád k 
miatt letartóztatotet Nagy Istv hl törvényszéki biró perének főtárgy 4m4 
lása ügyében. Az itélőtábla kimondt! "4 
hogy Nagy István továbbra is togy ewil ri 
marad és egyben az összes iratok ! innl 
visszaküldte a törvényszékhez. A flguri 
tárgyalást október végén fogják me 4 lu 
kezdeni és az igen hosszura fog nyu 

ni, mert száznál több tanut fogna 

kihallgatni. nmén, ha 

Deutsch Béla Viktoriai kalapgyá 
pénctárcáját 1200 Leiel és fontos i 
tokkal elvesztette, A pénzt magána 

tartva jutalom cimén, a tárcát az ir nul Kimmi 
tokkal együtt a lap kiadójában ac 

ja le. 

- Öngyilkosság az aradi közkórhá 
ban. Aradról jelentik: Az aradi köt aban, 
kórház belgyógyászati osztályán az e - ml 
mult éjjel Curescu Vazul negyvel ük Zorlen 
hat éves solymosi földmüves, akit st 
lyos gyomorbaja miatt kezeltek a kól 18 lelyé 
házban, a félreeső hely vizvezeték he 
láncára felakasztotta magát. Mire me, 
találták már halott volt. te keta 
*Három béka vendéglő a gyárvá 

rosi Árok-utcában, pompás nyári kerl 

Horga Pál, a jónevi 

vendéglős, elsőrendü 

menyben 

Uuét at e 

uamek malvel 

/ nn] 
Veg14) a 1*nd 

helyiséggel. 

- A becsapódott munkások. Megir 
tuk, hogy a temesvári vasuti mühely 

nél a mult héten felvettek hetvenegy 
különböző iparost, akiket Csernovicb! ; 

vittek, de ott negyvenegyet közülül 

egy önkényeskedő munkavezető visz 

szautasitott. A negyvenegy fiatal ipa 
ros, akiknek legtöbbje temesvári, : 
legnagyobb inségben sinylődik Cser 
novicban és nem tud hazatérni. Csal Hore 
kevésnek a hozzátartozója van abbar üt 
a helyzetben, hogy megküldhesse az Panam 
utiköltséget Csernovicba. A szorul 

helyzetben levő iparosok hozzátartó Ban k 
z26i kérvényben fordultak az ipartes a. 

tülethez, amelyet arra kérnek, tegye taly 
lehetővé. hogy az önhibájukon kivül 

bajba jutott fiatalemberek hazajut 
hassanak. Mint értesülünk, az ipar 
testület mozgalmat indit az utiköl sé 
gek előteremtésére. 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy 
fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás 
sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör 
Azonkivül 50 leies menü következő ét I 
lappal: ragu leves, töltött káposz a elily , 
rántott csirke burzonyával és salátá il]y 
val, almáspité. Hétfőn: leves, zöldba b. ka, vil 

főzelék feltéttel, lábas rostélyos, pa ) 
lacsinta izzel, Tejesételek is kapható 
Egy esti ebéd 30 lei. 1 
- Házasság. F u t ó Manci és Bar- 

na Árpád julius huszonegyedikén, 
kedden délután hat órakor a józsefvá- 

rosi plebániatemplomban tartják es 
küvőjüket. 

Iy 

la 



A DALOS ÉS A TOLVAJ. 

Kétezer esztendős római mondás 

azt tartja, hogy a vándor a tol- 

vajok közelében énekeljen, mert 

akkor azok azt fogiák hinni, hogy 

nincsen pénze. Ma már máskép- 
pen gondolkoznak a tolvajok. 

Nem olyan naivok, mint elődeik 

voltak. Erről tanuságot tettek a 

mostani bécsi dalosünnepen is. 

Sokezer dalos jött össze az osz- 

trák fővárosban, hogy Schubert 

tiszteletére énekeljenek. A zseb- 
tolvajokat azonban a sok éneklés 

már az első napon sem eitette 

tévedésbe. Nagyon jól megtalál- 

ták ügyes kezeikkel az utat az 

1) a énekesek pénztárcáihoz. amelye- 

ket elemeltek. Bécsi távirat sze- 

rint a Schubert-ünnepség tegna- 

pi napja a zsebtolvajok cldorá- 

dója volt. A rendőrség ugyan 
letartóztatolt közülük kilencet, 

de hányan voltak vajjon azok, 

akiket nem értek raijta a lopá- 

son? 

Temesvári vivó skere Németország- 

am. Kimmel Jenő legutóbb részt 
a stuttgarti főiskolai vivóverse- 

i yen és a kardversenyeben első, a 

1 Ig Srversenyben pedig harmadik 

t le elyezést ért el. Gyönyörü ea 

z eredmény, ha tekintetbe vesszük, 

m ogy a versenyen vettek 

észt és Kimmel a selejtező mérkőzé- 

ek után a döntőben is diadalt tudott 

Kimmel Pellegrini mester 

számosan 

1ratni. 

anitványa és most elért eredménye 

ikerét jelenti 

Mil zernek melyet Pellegrini követ isko- 

Hájában. 

Étletunt rendőr. Resicáról jelen- 

annak a vivási rend- 

u k: Zorlenteanu Péter közrendőr 

egnap a rendőrlaktanya egyik félre- 

ső helyiségében felakasztotta magát. 
u Pársai szerencsére idejében rátalál- 
1ak, levágták és hosszas fáradozás 

után életre keltették. Zorlenteanu nem 

git aajlandó megmondani, hogy az ön- 

gyilkosságot miért akarta elkövetni. 

Nyári szenzáció. Párisból jelentik: 

mA versaillesi park svájci tavában 
ialak tömegesn pusztulnak és rothad- 

nak. Eddig két tonna döglött halat 

tuztak ki a tóból. A tó, amelyet XVII. 

ajos király óta nem tisztitottak, a 

hnostani nagy hőség teljesen eliszaposi- 

m otta és ez az oka a halak pusztulásá- 

aDivatos 

m Florentin, 

Panama és 

Bangkok 

Női kalapok 

legszebben 

C. DANIEL cégnél 

Temesvért. 24 

Villanyszerelési 
4 munkálatokat jutányosan csalk 

4 BLEIER vállal. Kossuth-tér 2. 
8 (Mercur-palota). Telefon 990. 

Kárpitos kellékek 
il I tl I 0l Ii L Gyárváros, Fő-utca. 

Telefon: 43-25. 1153 

- Sarlóval elvágta kedvese nyakát 

és a vonat elé vetette magát. Eszék- 

ről jelentik: Dupsin községben J an- 

kovics Szretó huszonnyolc éves le- 

gény beleszeretett Kapetan Lyubi- 

cába és vadházasságra lépett vele. Az 

utóbbi időben azonban az asszony el- 

hidegült tőle, folytonosan civakodtak 

és el is váltak. Jankovics ettől fogva 

ivásnak adta magát és elhatározta, 

hogy végez hütlen kedvesével. Tegnap 

Jankovics Szretó kiment a mezőre, 

ahol Kapetan Lyubica dolgozott. Fél- 

rehivta és a kezében tartott sarlóval 

átvágta a nyakát. Azután futásnak 

eredt és az éppen közelgő eszéki vonat 

elé vetette magát, amelynek mozdonya 

halálra gázolta. A szerelmi dráma 

két áldozatát egy napon temették. 

* TEMESVÁR KÖZPONTJÁBAN 

fekvő, kertben épült, modern emeletes 
villa, beköltözhető hat szobás lakással, 

kedvező áron eladó. Érdeklődők 

„Adómentes" jelige alatt a kiadóhiva- 

talba. 

- A regáti ipar és kereskedelem a 

irjanak 

pénzügyi reformok mellett. Bukarest- ! 

ből jelentik: A bukaresti kereskedel- 

mi és iparkamara tegnap Cheorkez 

elnöklete mellett ülést tartott, amelyen 

Badescu a nagyiparosok, Ritz 

pedig a nagykereskedők nevében kö- 

szönetet mondott a kormánynak a sta- 

bilizációs kölseön megvalósitásáért. 

Ezután határozati javaslatot fogad- 

tak el, amelyben mindenki támoga- 

tását kérik a pénzügyi reformok meg- í 

valósitása érdekében. 

* Uj gyors- és gépiró szaktanfolyam 

Temesváron, Mint értesülünk Babeuné 

Ambrus Irén, Erzsébetváros, Tirol-utca 

78, az általánosan ismert 

gépiró tanárnő folyó év szeptember 1- 

vel tanfolyamot nyit, hol a román, né- 

gépirást és az 

gyors- és 

magyar gyors-és 

annyira nélülözhetetlen 

met, magyar helyesirást és levelezést 

met, 

román, né- 

- A temesi aviatikai nap gyüjtési 

eredménye. Az aviatika propagálásá- 

ra alakult bizottság most tette közzé 

az április havában Temesvárott 

Memes-Torontálmegyében tartott avi- 

es 

atikai nap tiszta jövedelmét, A jöve- 

delem Temes-Torontálmegye egy mil- 

liós és Temesvár városa ötszázezer lei- 

es adományával együtt 2,324.884 lei, 

melyért ezuton is nyilvános köszöne- 

tet mondanak a nemesszivü adakozók- 

nak. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

- Idegen állampolgárok figyelmébe. 

A temesvári sziguranca vezérfelügye- 

lősége közli: Felhivatnak azon idegen 
állampolgárok, akik tartozkodási en- 

gedélyt kaptak s tartózkodásukat 

meghosszabbitani kivánják, miszerint 

erre vonatkozó kérvényüket az illeté- 

kes hatóságokhoz a lejárat előtt 15 

nappal nyujtsák be, mivel az uj mi- 

niszteri rendelet alapján ezen idő után 

beadott kérvények figyelembe nem 

vehetők. 

. -Eltünt inas. Farkas Sándor 

Gyárváros, Árok-utcai kereskedő je- 

lentést tett a rendőrségen, hogy Co- 

lariu János nevü tanonca két nap 

előtt üzletéből eltávozott 

nem adott életjelt magáról. 

zéptermetü, 

és azóta 

A fiu kö- 

barna szemü. Eltünésekor 

zöld ruhát, fekete cipőt és sportsapkát 

viselt, A rendőrség nyomoz utána. 

- Magyar-est a Blaskovics-telepen. 

A Blaskovics-telep magyarsága teg- 

nap a Fehér-féle vendéglőben igen si- 

került magyar estét rendezett. A Blas- 

kovics-telepi mükedvelők, akik már szá 

mos esetben adták tanujelét tudásuk- 

nak, egész estét kitöltő változatos 

müsort adtak elő, amelyben 4 nagyszá- 

mu közönség nem győzött gyönyör- 

ködni. amelynek soraiban 

a vármegyei tagozat kiküldöttei is vol- 

a legrövidebb idő alatt a legnagyobb l tak, előadás után még sokáig maradt 

eredménnyel tanitja, kit minden ta- ] együtt a legjobb kedélyhangulatban. 

nulni akaró egyénnek nagyon mele- 

gen ajánlunk figyelmébe. 

- Telbisz Imre üdvözlése. T el- 

bisz Imre dr. nyugalmazott temes- 

vári közjegyző - miként megirtuk - 

tegnap ünnepelte nyolcvanadik szüle- 

tésnapját. A Magyar Párt temestoron- 

táli vezetősége ebből az alkalomból 

üdvözlő iratot intézett Telbisz Imre dr. 

hoz, akinek a magyarság érdekében 

kifejtett önzetlen munkálkodásáról 

nagy elismeréssel emlékezett meg 

kérte, hogy a magyarság ügyét a jö- 

vőben is azzal a szeretettel viselje a 

szivén, miként eddig tette, 

* Simon Gyula dr. nőgyógyász sza- 

visszatért és megkezdtie 

z 

badságáról 

rendelését Lloydsor 11. II. em. 

del 3-5. 

iRen- 

* Nádasi Magduska, a temesváriak 
dédelgetett kedves kis primadonnája, 

visszajött. Mindennap felép a Royal 

varietében. A müsor keretében fellé: 

még Giranof volt orosz ezredes, hir- 

neves balalajkamüvész. 

- A kérdőjeles gólyák. Párisból je- 

lentik: Costes francia pilóta, aki 

egy izben már átrepülte az óceánt, 

most másodszor is nekivág az atlanti 

vizeknek, Hatszázötven lóerős kétfede- 

lü repülőgépével készen áll a starto- 

láshoz. Valószinüleg egyedül fog in- 

dulni. A repülőgép teljesen vörösre 

van festve. A vörös mezőre két gólya 

van festve és mellette kérdőjel. A vö- 

rös mező, a két gólya és a kérdőjel 

után a magunk részéről még egy kér- 

Teljesen ingyen 
cseréli ki rádióakkumulátorát a töltés vagy javitás idejére 

ZEUS akkumulator] 
Strada Vacarescu (Bem-utca) 13. 

Érte küldünk - haza szállitjuk. 

Autóakkumulatorok szakszerű töltését és javitását prompt 

végezzük. 

dőjelet teszünk. 

19242 

Strandétterem. 
Elsőrendü konyha. Menürend- 
szer. Havi ebéd-vacsora 2000, 
ebéd 1200 lei. 1655 

: Naponta uzsonna-hangverseny 

- Merénylet egy vonat ellen. Páris- 

ból jelentik: A Gare de Lyon pálya- 

udvaron egy személyvonat összeütkö- 

zött egy tehervonattal. A két moz- 

dony egymásbaszaladt, három kocsi 

felborult, hét ember megsebesült. Azt 

hiszik, hogy a szerencsétlenséget 

szándékos hamis váltóállitás okozta. 

A merénylőket keresik. 

- Csendőrök és banditák harca. 

Belgrádból jelentik: Csendőrosztagok 

tegnap Novibazár közelében bekeri- 

tették azt az albán bandát, amely a 

mult vasárnap tőrbecsalta üldözőit és 

négy csendőrt s három parasztot le- 

mészárolt. A csendőrök és a banda 

tagjai között formális csatározás fej- 

lődött ki. A csendőrök két banditát 

megöltek. 

A Kinizsi válsága. A Kinizsi ellen- 

zéke tudvalevőleg mára rendkivüli 

közgyülést hivott össze. A választ- 

mány kimondta, hogy ezt a közgyü- 

lést törvénytelennek tartja s azon 

nem vesz részt. Lázár Kornél elnök 

külföldi utját elhalasztotta és a vá- 
lasztmány által augusztus 19-re össze- 

hivott közgyülést már julius 29-én 

tartja meg. 

. Jégszekrények, fagylaltgépek, 
emaille- és aluminium konyhaedények 

é leszállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara. 
Belváros. 

Most és szeptember 1-én kezdődik a 

gyors- és gépirási tanfolyam 
Bohn Mariska 

Gyárváros, Uri-utca"11.17 1895 

- ut 

Ügyeljen az 

0Ila' néve 1 
mert csak az 

valódi 

Szülők figyelmébe! 
Szeptember elején gyors és épiró 

szaktanfolyamot nyitok. Tanitom 
a román, német, magyar gyors és gépirást, 

(helyesirást, levelezést, A tanfolyamot elvég- 
1 zők biztos egzisztenciát nyerhetnek cégek- 

nél, vállalatoknál, ügyvédi irodákban stb. 
Előlegyzések és beiratások naponta elfogad- 
atnak. 

Babeune Ambrus Irén 
III. Tirol-utca 78. 2027 

szép aar lemi, 
nasználjon KULKA-féle 
Hiliom-tejkrémet, liliom- V 

a 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 

8 gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, I, Szentgyörgy-tér. 

mltlauttaint 
cserépkályháimat 

ajánlom és vállalok 

falburkolásokat, uj 

tüzhely rakásokat, 

valamint fürdőme- 

dencék kirakását, 

Turi György 
kályhás 

M, Calea Dorobantilor (Rékási-ut) 26. 
Telefon értesitést 19-26 továbbit. 
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Julius 22. (Vasárnap). Budapest. 12 
ra: Déli harangszó az egyetemi tem- 
plomból. i12 óra 15: Az opera zeneka- 

rának hangversenye. 4 óra 15: Mese- 

délután. 5 óra: Könnyü zene. 7 óra 45: 
Hónapos cimü vigjáték előadása, utá- 

na tánczene. Bécs. 11 óra: A bécsi 

szimfonikusok hangversenye. 4 óra: 

Délutáni hangverseny. 7 óra: Kama- 
razene. 9 óra 15: Esti hangverseny. 

Ereslau. 12 óra: Déli hangverseny. 3 

óra: Mesedélután. 8 óra 30: Tarkaest, 

ezt követőleg tánczene. Brünn. 11 óra: 

Hangverseny. 12 óra: Népies hangver- 

seny. 6 óra: Énekhangverseny. 9 óra: 

A kiállitásról katonazene. Berlin. 11 

óra 30: Délelőtti hangverseny. 8 óra 

30 Kerti hangverseny, ezt követőleg 

tánczene. Frankfurt. 11 óra 30: Dél- 

2 óra: Zene. 8 óra: Tarkaest. Katto- 

witz. 6 óra: Délutáni hangverseny. 8 

óra 15: Hangversenyátvitel Varsóból. 

10 óra 30: Tánczene. Königsberg. 4 óra 

30: Szórakoztató zene. 9 óra: Zenekari ! 

hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. 

Mersz-e 
Temesvár, julius 22. 

szubrettszerepet 

énekelni? - kérdezték a kitünő vigjá- 

- Manyi mersz-e 

téki szendét s ő szégyenlősen 

válaszolt: 

pirulva 
előtti hangverseny. 4 óra: Délutáni 

zene. 7 óra 30: Orgonahaugverseny. 

ö óra 30: Esti hangverseny. Haraburg. 

11 óra 40: Hangverseny. Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra: Rastelbin- 

3 óra: 

.
x
 

der operett előadása, ezt követőleg 
tánczene. Kattowitz. 5 óra: Népies 

n
y
a
s
e
v
a
 

ea
) 

e
r
t
a
 

hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. Kö- 
nigsberg. 11 óra 15: Délelőtti hangver- 
seny. 3 óra 30: Délutáni hangverseny. 

8 óra: Hangverseny klasszikus operet- 
tekből. Ezt követőleg tánczene. Lan- 
genberg. 1 óra: Déli hangverseny. 4 
óra 30: Délutáni hangverseny. 9 óra: 
Régi egyházi énekekből hangverseny. 
Leipzig. 11 óra: Délelőtti hangver- 
seny. 5 óra: Délutáni hangverseny. 
7 óra 30: Esti hangverseny, ezt köve- 

tőleg tánczoene. Prága, 11 óra: A cseh- 
szlovák lövészegylet 

hangversenye. 

zenekarának 

12 óra: Népies hang- 
verseny. 10 óra 20: Hangversenyátvi- 

tiel Brünnből. Stuttgart. 11 óra: Séta- 
hangverseny. 4 óra: Szórakoztató zene. 
8 óra: Esti hangverseny. 

Julius 23. (Hétfő). Eudapest. 12 óra: 
Kamarazene. 5 óra 45: Cigányzone. 8 
óra: Az opera zenekarának hangver- 
senye. 11 óra: Keringőest. Bécs. 11 
óra: Zenekari hangverseny. 4 óra 15: 1 
Szórakoztató zene 8 óra: Szimfonikus 
zenekar hangversenye. Breslau. 4 óra 
30: Szórakoztató zene. 8 óra: Egyházi 
zene. 9 óra: Esti hangverseny. Brünn. ny 
11 óra: Zene. 3 óra: Fuvós zenekari ; 
hangverseny. 5 óra: Zenekari hangz- 
verseny. Berlin. 5 óra: Énekhangver- 
seny. 8 óra: Egyházi zene. Fraukfurt. 
4 óra 35: Zenekari hangverseny. 
óra 15: Minna von Barnhelm előadása. 
Hamburg. 12 óra 30: Déli hangver- 
seny. 8 óra: Énekhangverseny. Kat o- 
witz. 6 óra: Tánczene. 8 óra 30: Esti 
hangverseny. Langenberg. 1 óra: Déli 
hangverseny. 6 óra: Szórakoztató 
zene. 9 óra 30: Esti hangverseny régi 
olasz mesterek müveiből. Leipzig. 2 
óra 30: Zene. 4 óra 30: Délutáni hang- 
verseny. § óra 15: Esti hangverseny. 
Prága. 12 óra: Zene. 6 óra 30: Ének- 
hangverseny. Stuttgart. 4 óra 15: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra 15: Proza- 
előadás. 

Tulius 24. (Keda). Budapest. 12 óra: 
Gramofonzene. 5 óra 45: Zenekari ) 
hangverseny. 7 óra 15: Koloratura-est 
8 óra: Vigjáték előadás 11 óra: C 
gányzene. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 15- 
Zenekari hangverseny. 8 óra 30: Ope- 
razene. Bréslau. 8 óra 30. Katonazene- 
kari hangverseny. Brünn. 11 óra: 
Déli hangverseny. 5 óra: Szórakoztató ; 
zene. 7 óra 40: Eeti hangverseny. Ber- 
lin. 5 óra 30: Szórakozató zene 8 óra 
30. Tarkaest. Frankfurt. 12 óra 30: Ze- 
ne. 4 óra 35: Zenekari hangverseny. 

1= Hogyne mernék, kérem 

ha muszáj, 

szépen, 

Hát akkor előre és ne- 
hogy félni meri valahogy, hanem he- 

syezd szépen a füled, ha beint a kar- 

mesfer. 

Ezek után a szép szőke prozai mü- 
vésznő felpattant a skálára s kirug- 
tatott a zenekar ellen. A küzdelem 
eleinte egyenlőtlen volt. Hol a zene- 
kar kerekedett fölül, hol az énekesnő, 
de az énekszámok további sorozatán 
mégis csak a „chanteuse malgré elle" ] 
tört elő és itt is, ott is megtakaritva 
egy negyedhangot, olykor felet is, már 

Román Áitailá 
TIMISOARA, Bul. Reg. 

Telefomn: i2z-46 

4 E 

ez.sasasazazszsz 

nos Biztositó * 

Langenberg. 1 óra: Srammelzene. 6 

éra: Dérutáni hangverseny. Leipzg. 

2 óra 30: Hangversenyátvitel Drezdá- 

ból. 4 óra 30: Délutáni hangverseny. 

Prága. 12 óra: Zene. 5 óra: Katona- 

zene. 7 óra 30: Szórakoztató zene. 

suaa 

Manyi mersz-e? 
vagy 

Máry? 
az első felvonás végén erős pont 

előnyt muftatott fel a harmonia törvé- 

Rimekelt - a ki; 

hamis és a közönség a maga részéről 

viszont vigjátéki számlára irta a bi- 
zarr hanghendikep eredményét, Hát ez 

öllet mindenesetre 

elsőrangu. Ezek után felette érdekel- 

nyeivel szemben. 

a szerepesztói 

re például bennünket Betegh Bébi í 

Elektra szerepében, vagy ifj. Sze n 
rei Mihály mint Radames. 

Az előadás különben igen jó volt. A 

darab kedves szépzenéjü. Betegh Bébi 

és Galetta 

jáfszottak. Nagyszerüen 

temparamentumosan 

mondain és 

élvezeesen elegáns látvány, volt Be- 
tegh Bébi és ifj. Szendrey kifogásta- 
lan tangója. Izen nagy kedvvel és 
helyesen já'szottak a többi szereplők 

ársaság 
Ferdinand 5. sz. Lloyd-sor. 

Telefon: 12-A6 

Hozománybiztositás. 

ülnes esmmort. I 

Ügynököket 
eseg 

l 
Ekzees 

Hick! Józset Königsgnad 
Ruscn Hermano, Resica 
Dca Mária, Re-ica 
Braun Janos Resica 

Renoi C. Adolt, Boksánbánya 
Perian El.n, Bok-anbánya 
Bliu M klós, Boksánbánya 
ung Ján s. N gyszertmiklós 
feller Rózsi, Üibessenyő 

Konrád Rezső, Karansebes 
Gyonovics Joana, Re ica 

Az a apszabály k értelmében 20.000 letén, 

Thea Johanna ; 

Szitkei begaszabaly 

érde lédő fele et, hogy int-zetünk mar a f 

Ezen előnyös pbiztositást kötneti 
eleneben 100.000 leir- 

Err- vonatk zó felvilágositást adhat Erdély es Bánat területére : 

Wallisch Béla 
III. Str. T. Laureanu 14. 

a é makhansvemens. Hambarz. özzzzzo 

Bocsana-Montana 
keretein belül müködő 100. O0 leieskölcsönös biztositási osztály ezuton is közli a teljes kifizetésre kerü.t tagok névsorát. 

F. é. május hóban: 

F. é. junius hóban: 

u m N győsz, Gátalja, Karársebes, Nagyzsám, Nagyszentmilós, gn d stb. községekben felvetlek hatvanan és a következő temcsvári lakósok: 

Jancu Traian CFR pénztárnok két esetben 

Minthogy ezen 100 000 lei s bi tositás (csoportbiztosítás) után a társasá- gok csa az esetb n fizetnek ki leljes összeget, ha 

csoro tonv t, melybő kitünix, hogy intézetünk 
1 li a legszegényenb ember is, mert csekély befizetés bizto-ithatja hozzávalójá:. 

Gyermekbiztositas. 

fit tarilák. 

Haláleseti biztosítás. 

iines aránuagas kitizetés, 
Képviseletek az ország összes városaiban. 

felveszünk. 

nak 1-I 

Mátyás Fere c, Dognácska 
Aubermann Pét r, Nagyszentmiklós 
Veroli Janos, esica 
Brostezn Alexandrina, Resica 

Burulean Mária. Meniom 
Raeu escu . C locot., Constanta 
Papp Zltán, Szatmár 
özv. Stürmer A frédné, Ujmo dova 
Tuschkan Amal, Boksánbanya 
Scheidbanuer Fü öp, Res ca 
Friedrich Fauiina, Románboksán 

lei azonnali elő eget az ors/ág terű- 
Königs- 

Pretsch Irén 

ozási tis tviselő 

a csoport teljes értesi juk az 
ad ki mnden félr ek egy 

telles csoporta! rendekezik. 

elvételnél 

a temesvári kerületi aligazgatóság 
2041 

is, Dési, Kun, Olasz, ! 
Szoborszerü jelenség volt Szepessy 
Edit. A rendezés elevensége és élet 
teljessége vidám mozgalmasságot köl- 
csönzött az egész akciónak. Pallai 
Manyitól becsánat. Nem számára iro- 

dott; amit mondtunk. Márkus Emmá- 
tól sem vesszük rossz néven, 

tud énekelni, 

ha nem 

Flaneur. 

A magyar társulat bucsuelőadádal 
A temesvári magyar társulat ma dél- 

után négy órai és este kilenc órai 
kezdettel tartja bucsuelőadásait eb- 
ben a szini idényben. Mindkét alka- 
lemmal a rendkivül nagy eikerrel be- 

Máry revüoperett 
kerül előadásra. Betegh Bóbi, Pallay 

Manyi, Szepessy Edt, Dancs Ida, Ga- 

mutatott Mersz-e 

-
-
-
-
r
u
a
b
o
a
.
 

valamint Kun felléptével. 

hely az uj városi szinház, 

bucsunelőadásokra a szinházi 

letta. Szendrey Misi, Désy és Olasz, 

A nagy 
melegben egyenesen pihenő és hüsülő- 

nomcsak 
azért mert a terem hüvös, hanem mert 

hüsitő készülék állandóan friss leve- 
gő haijt a szinházba. Jegyek az ő szes 

1 pénztár- uonnat 

i nál kaphatók. Uu uely ké 
3 Meghalt a legjobb angol Shakes- nlél 

vpearerszinésznő. Londonból jelentik: u 
.. ; ől 4l 

/ Ellen Terry, Anglia legnépszerübb Belit 

Shakespeare-szinésznője, aki évek óta saláol hát 
visszavonultan élt, nyolcevan óves ko- b 
.z o ovilselelep, rában meghalt. sbat 
azmmsasa u s"m 

ekejge 

1 darab pr 
lakozás u 

; 1. 
... Temesvár él 

sportberkeiben ellenőrizhe et.en Utl1 
: Inyu hirek keringenek arról, hogy a Eurá 

Kinizsi elnökválságával kapcsolat Muin 
ban, megindult a bomlási folya- n 
mat a csapat tagjai serában is. szelér [ 
Igy állitólag Wotzer már hétfőn illpotban, 
aláirja megállapodását a Bana- iyiutea 
tullal, amely ezt a kiváló játé- legyeskore 

/ kost mint trénert a Banatulhoz ladó (in 
köti. Zelenák lenne a má ilk, aki 

Í a Banatulba kéri az át gazolását. 

Más verziók arról tudnak, hogy Muobás 
Tánzer, akinek Rudapesre való Aőeg 1 
távozásáról beszéltek, Temesvá- tel 
rott marad, de szintén kilép a n 
Kinizsiből és a Rapidba kéri át- látháton 
igazolását. Hogy ezek a hirek eileg 4 
mennyiben feleln k meg a való- uttet,) 
ságnak, azt még ma nem lehet kl 
tudni. tia 

A Banatul Kraijován. A Banatul a t 
közbejött akadályok miatt csak egy 8 Hja 
mérkőzést játszhatik Krajován. A - ... 8iNOsan b mérkőzés ma délután lesz a krajovai Etn, 

. nal kombinált csapattal. A temesvári fut- ma 
i1n ballistákat Otenia fővárosának kö- mny 

zönsége kitüntető szeretettel és lelke- étus n] 
sedéssel fogadta. A tEadéby, 

Mérkőzés az országos bajnokságért. ök 
A Zsilvölgyében az országos bajnok- K a 
ság szempontiából ma fonfos mérkő- dad 
zésekerül eldöntésre. Ugyanis az or- 

l százos futballbajnokségért folyó küz- 
1 delmek során ma mérkőzik a közép- 
döntő keretében Lupényban a SImi 
nagyszebeni csapat amely a Kinizsit hiy 
legyőzte, a Jiul AC csapatával Nem Tent 
lehet két:ézes, hogy a honi pályán ui 
átszó és amuzv is kív/ló kvaltások- li 
kal rendelkező Jiul AC fölényes, győ- tat 
zelmet arat és igy bekerül az országos a 
bajnokság döntőjébe, amelyet a Col- u9art 
"ea csapatával viv meg, A Coltea a 1 
bukaresti központ révén abba a eze- 
rencsés he'vzetbe került hog- az or- 
czágos bajnokságért a döntőt saiót ky 
pálváján Brassóban já'szhatja le Az eg, 
országos bajnokságért a dönfőközdel- ka met junius huszonkilencedikén ját- ; 
Aszák. i M 
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Kirá lynő és kaland 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Alkalmazás 
z E ; Irta: Félegyházi András 

Vidéki háztartásba éves bizonyit- , 

ványokkal perfeki szobaleányt 
(Folytatás.) 

keresek. Cim a kiadóban. (3082) (Utánnyomás tilos.) 

Száraz dada jó bizonyitványokkal A kormány tegnap ludoxia ki- 

kerestetik. Cim: Vila Sofi, Bulev., rálynő elnökietével koronatanácsot 

Diaconovici Loga. (2002) tartott. Ertesülésünk szerint ezen a 

Med, Kiluió-hu felvétetik. „"Recta Opikai koronatanácson rendkivül fontos ha- 

IEEE 

ae 

mocta 
SVal 

tal Eladó! 1 darab malóm felhuzó vil- 

párnak konyha használattal azonnal 

öis és mellékhelyiségekből áll, 230.000 

m vagy könyvtárban. 

Auió-garázs (Box) III. ker. Posta- 

Heljes ellátast nyerhet 

intézet. I, Str. Vas. Alex. (Hunyadi- 

utca) 5. ; (20)5) 

üÜzletvezetőnő, ki csemege és élelmi 

szer üzletet önállóan vezetni tud és 

a szakmában hosszabb gyakorlata 

van, aug. 1-re felvétetik. Hunyady- 

ut 14, . em., 14. ajtó. (2037) 

Mindenes szakácsnő vidékre ke- 

restetik. Fischer, Holló utca 3. 

Allást keres 

hoztak. A határozatnak 

messzemenő belpolitikai 

tározatot 

következmé- 

nyei lesznek, nincsen kizárva 
azonban 

az sem, hogy külügyi téren is lesznek 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

hatásai. 

A kormány tagjai ezt a kis hirt le- 

bombaként fogadták. Nem csapódó 

tudták elképzelni, hogy a tanácskozá- 

son résztvettek közül kicsoda követett
 

A belügyminiszter el indiszkréciót. 

Komoly, megbizható leány állást 

keres, pénztárosnő, e árusitónőnek 
Ajánlatot a ki- 

valamennyihez bizalmas kérdést
 inté- 

zett és valamennyien becsületszav
ukra 

.
.
.
.
.
.
.
 

; ..... t a ki- elentették ki, hogy a titoktartást szi- 

1 adóba „Kezdő fizetéssel" jeligére 2 ttek ee 

kérek. (2034) gornan betartották. A belügyminisz- 

déa ét 1 ter tanácsára erre Inemanszki rendőr
- 

as-vele miniszter magához hivatta a Karils
z- 

- i 

Kéi ujonnan épült ház, egy családi kije Vjedomoszti főszerkesztőjét, akit 

ház, mely két nagy szoba, konyha szigoruan kérdőre vont a hiz miatt é
s 

annak forrása iránt érdeklődött. A 

főszerkesztő nem tudott mást m
ondani 

csak azt, hogy a hirt a lab politikai 

riportere, Jevrejovics Vaszja hozta és 

ra
r 

lei, másik egy szoba, konyha, istálló- 

ből all, 130 000 leijért sörgősen el- 

sdó Petőficsárda, Pummer utca 4. 

Csaláadi haz elado: ket szoba, 

konyha, előszoba, fürdőszoba. Blas- 

kovits-telep, Geml u. 28. Ugyanott 

1 szoba-konyhás uj lakás augusztus 

elsejére iadó. (2 11) 

7 darab prima fejőstehén más vál- 

lalkozás miatt eladó. Szilágyi uca 

37. 2072) 

fogalma sem volt róla, hogy annak 

közlése nem kivánatos. 

A rendőrminiszter dühösen ütött az 

asztalra: 

Már megint az a fránya Je
vrejo 

vics! Nem ez az első eset, hog
y tulzott 

ujságirói ambiciójával kellemetlen 

helyzetbe hozza a kormányt.
 Néhány 

azt a Jevrejovicsot, 

mindenre ráduplázott ezzel a hirrel. 

= Parancsolja talán excellenciád, 

hogy megcáfoljuk? - kérdezte szolgá- 

latkészen a főszerkesztő. 

Nem. Hgyáltalán nem is kell töb- 

bet erről a dologról egy szót sem irni
. 

Azonban sziveskedjék figyelmeztetni 

hogy 

egyszer olyanba üti bele az orrát, 

amihez semmi köze, majd megtalál- 

juk a módját annak, 

tassuk. 

A főszerkesztő bosszusan ment 

vissza a szerkesztőségbe. Maga elé 

hivta Jevrejovicsot és alaposan meg- 

mosta a fejét. Mikor végzett a prédi-
 

kációval. Jevrejovics mosolyogva kér- 

dezte: 

- De azért 

megint a kollegákat, ugye? 

- Hát hiszen 

maga ügyes riporter, de néha tullő a 

mégis csak lefőztem 

nem tagadom, 

eeélon. Igaz. hogy olykor szerez a lap
- 

nak olyan anyagot, ami másnak nin- 

csen meg, azonban sokszor é
ppen ez- 

zel veszélyezteti a lap ekszisztenciá- 

ját. Most azonban mondja meg, h
ogy 

miképpen jött reá erre a koronata- 

nácsra, amelyet titokban akartak
 tar- 

tani. 

Jevrejovics belenyult a zsebébe és 

abból egy kis négyszögletü valamit 

huzott elő. Az egésznek kocka formá- 

lehetett, hogy belül 

a kocka egyik 
ja volt és látni 

egy csomó tükör van, 

szekér (táblás kocsi kifogástalan 

állapotban, olcsón eladó. IV. Szi- 

ágyiutca 31. Telefon 12-99. 

Vegyeskereskedés halál eset miatt 50 

Örökké fiatal marad, ha 

Mária-szeplőkrémet használ! 
Timisoarán Gea-Krayer, Belváros 

enymtotjak telle elsare e év előtt is mi mindent irkált öseze ar- felületén pedig fényesre csiszolt hegyi 

Ronie anos egelene (2013) ról a Kerzikovszkijról! Most aztán kristály ragyogott A kockából hosszu 

hordképességüű Tár- - Ártalmatlan! Hatásáért felelősség! 

Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 

Három tégelyt dijmentesen küld a fő- 

lerakat: CSASZÁR-patika, T.-Mures, 

Kertész-gvógytár, lózsefváros 

ha még 

hogy elhallgat i 

hogy 

átadó Cim a kiadóban. 

Lakás 

Ket szobás modern lakást keresek, 

lehetőleg az Erzsébetverosban. Ci- 

meket a kiadóba kérek „Kellemes 

otthon" jeligére. (3078) 

Kéthárom szobás lakást keresek, 

lehetőleg kerttel, bármely városban. 

Cmeket , Modern" jeligére a ki- 

adóba kérek. (3079) 

Csinosan butorozott szoba házas 

(1905) 

olcsó ] 

a legujabb modeli 

? 

Legolcsóbb az ujonnan 

berer dezett gyermek- 

kocsi osztálvban. 

-
 

Vagy elsejére kiadó. Prayer-utca 1. 
.2024) 

Csinosan butorozott utcai 

azonnalra kiadó. Mario lcoane, 
szoba 

II. 
CGCantacusino-utca 1. (2020) 

Kiadócsaladi ház, két szoba, konyha, 

öösszes mellékhelyiségek, kert. Cim 

akiadóban. (2 38) 

Szép családi ház olcsón kiadó. í 

Két szoba, e őszoba, konyha, összes 

mellékhelyiségek, nagy kert. Cim a 

kiadóban. 1998) 

Különféle 

Miühelyhelyiségek kiadók Gyárv., 1 

Andrásy ut. Felvilágosit Parfumerie 

Pompadur. (2000) 

Város legforgalmasabb helyén 2 
szobából álló „Női divatszalon" tel- 

jes berendezéssel vagy anélkül ki- 

adó vagy eladó. Cim a kiadóban. 

utca 14, azonnal kiadó. Bővebbet a 

Házmesternél. (2035) 

1-2 isko- 

lásfiu, izr. uricsaládnál, ahol kellő 

felügyelet és gondos nevelésben 
részesülnek. Egészséges, jólevegőjü / 

lakas, közel az iskolához. Érdeklődők RNYALATAITIS TÖKÉ 
lakas, 
irjanak „Erzsébetváros" jeligére a 
Miadóhivatalba. E 

Gyer
mekk

ocsi
k 

AzÉNEK LEGFINOMÁBB 

Olcsó 

ek, elsőrangu külföldi gyártmányok. 

Strada Dacilor 

(Fő-u.) 24. 

Az uj 

sorozat: 

p alü, 840, 6 40. 
Wi 6üs 

Müszaki ismertetéssel az 

összes szaküzletek 

; szolgálna k 
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villamos vezeték nyult ki, amelynek 

volt. Ennek segitsé- 

gével a készüléket bármelyik villa- 

mos áramkörbe be lehetett kapcsolni. 

- Ennek 

végén konnektor 

a segitségével tudtam 

meg a dolgot, - mondotta Jevrejo- 

vpics és a készüléket a főszerkesztő felé 

nyujtotta. 

Mi az? - kérdezte a főszerkesztő. 

Ez a mihályiador. Szenzác
iós ta- 

lálmánya egy Mihályi Dénes nevü 

magyar mérnöknek. Távolbalátó ke- 

zülék. Bármilyen villamos vez
etékbe 

bekapcsolhtó és azonnal müködik, Itt 

oldalt van ez a kis csap, ezzel sza- 

i bályozhatjuk a távolság
ot, amelynek 

gével látni akarunk. 

És hogyan szerzett tudomást
 en- 

nek a segélyével a koronatanácsról? 

Ha látta is a koronatanács tagjait a 

zöld asztal mellett, de nem hallotta 

szavaikat. 

í 

kiterjedésén belül készülék segitsé- 
1 a 
i 
i 

Nem a koronatanácsot láttam. 

Ennek a készüléknek megvan mé
g az 

a hátránya, hogy falakon keresztül 

nem lehet vele látni. Véletlen külön- 

ben az egész. Ugy történt hogy fel- 

mentem a királyi ház minisz
teriumá- 

ba érdeklődni, nincsen-e valami
 ujság. 

A miniszter előszobájában ott talál- 

tam egy csomó titkárt. V
alamennyien 

igen komolykodó arcot vágtak. Azt 

hogy a miniszterhez nem mondották, 

lehet bemenni, mert fontos 
koronata- 

nácson volt és most ennek határoza- 

tait foglalja irásba Erre elbucsuztam 

és elmentem a rendőrprefekturára. 
Ez 

éppen szemközt fekszik a királyi 
esa- 

lád miniszteriumával. Amint a ren- 

dőrprefektura egyik szobájában be- 

szóélgettem a tisztviselőkkel, önkény- 

telenül is kinéztem az utcára és ak- 

kor észrevettem. hogy éppen szem- 

közt vagyok a királyi család minisz- 

terének dolgozószobájával. 

eszembe jutott, hogy zsebemben van 

a mihályiador. amelyet Mihályi 
mér- 

nök, akivel néhány nap előtt ismer- 

kedtem meg egy barátonmál, 
azzal a 

kéréssel adott át, hogy irjak a készü- 

lékről. Elbucsuztam a rendőrtisztek- 

től és besurrantam a folyosó felől a 

szomszédos szobába. Ez Deftries 
ren- 

dőrtanácsos szobája akiről azonban 

tudom, hogy szabadságon van. Azért 

mentem be oda, hogy kipróbáljam a 

mihályiadort és megtudjam esetleg, 

mit csinál a miniszter. A szoba 
ajta- 

ját belülről bezártam a készüléket 
letettem az asztalra, belekapcsoltam 

a lámpa villamos vezetékébe és me- 

rően néztem a kristálylapot. A követ- 

kező pillanatban egy kép jelent meg 

a kristálylapon. Igen kicsi volt ez a 

kép, azonban mégis tisztán kivettem 

rajta a miniszter szobájának egy ré- 

szét. Ott állott a miniszter asztala és 

előtte ült ő maga. Szorgalmasan irt. 

Nagyon fontos dolog lehet, gondoltam 

magamban, hogy sajátkezülez irja 

Egyszerre 

és nem diktálja gépbe. Ezzel előszed-
 

tem a nagyitó lupét, amelyet megszo- 

kásból mindig magammal hordok és 

legnagyobb örömömre a kriatálylapon 

a kép annyira megnagyobbodott. 
hogy 

az irást a miniszter asztalán ki tud- 

koronatanácsról. 

Jevrejovics ezzel odahajolt a fős
zer- 

kesztő füléhez és suttogó hangon 

mondta el neki. hogy a papírlapról 

éppen azt olvasta le. hogy Péter her- 

ceget idegbetegség cimén internálni 

Ebből aztán joggal következtet- 

tem arra, hogy a koronatanács hatá- 

rozatának ugy belügyi téren, mint a 

külpolitika terén messzemenő követ- 
eneaal va 

1 kezményei lesznek. 
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korán reggel keltek és a ház 

Elvágia a nyalkát 
anyjának és nagynénjének a falurossza, 
aki a gyilkosság utfára ayornioealanuil eltünt 

Soborsin, julius 82. 

Nem messze Soborsintól, közel a Ma- 

roshoz fekszik Trojas község. Kicsike, 

csendes, békés község, amelynek apró 

házaiban szorgalmas, derék nép lakik. 

Nincsen itt soha szenzáció, nincsen 

esemény, kivéve a születéseket, a lako- 

dalmakat és temetéseket. Ma azonban 

egészen megváltozott a kis falu képe. 

Az emberek abbahagyva megsze- 

kott foglalkozásukat az utcán gyü- 

lekeznek ésborzadva beszélnek ar- 
ról a kettős rablógyilkosságról, 
amely a faluaban történt. 

Trojason mindenki ismerte Tamas- 
deanu Petrea és Tamasdeanu 
Florea öregasszonyokat. Testvérek 
voltak, együtt laktak egy házikóban. 

Magas koruk dacára rendesen már 

körül 

foglalatoskodtak. Tegnap reggel azon- 
bae a szomszédok, akik a maguk ud- 

varain sürögtek-foroztak, hiába vára- 

koztak a két nő megjelenésére. hogy 
jó reggelt kivánjanak nekik és ér- 
deklődjenek hogylétük felől. Amikor 
még hét órakor sem mutatkoztak, a 
szomszédokat nyugtalanság fogta el 
és elhatározták, átnéznek hozzájuk, 
hogy nincsen-e valami bajuk. 

Amikor a lakásba benyitottak, 
megdöbbenve hökkentek vissza. A 
két nő egymás mellett ott feküdt 
az ágyon óriási vértócsában holtan. 

Mikor jobban szemügyre vették őket, 
apitották, hogy a gyilkos éles 

kessel elvágta a nyakukat. Mindkét 
metszés olyan mély volt, hogy a szeren- 
csétlen asszonyok - akiket gyilkosuk 
valószinüleg álmukban támadott meg 
= pár perec alatt haltak meg. 
A kettős gyilkosságot azonnal jelen- 

tették a soborsini csendőrségnek, 
ezzeezsomcs 

RADIU 
A világ legértékesebb és 
leghatásosabb gyógyszer! 

Professor Dr. Gr. Antipa, Gh. A. Duna, 
Dr. Cociasu és Dr. V. Hankó hivatalos 
vegyvizsgálati bizonylata szerint tar- 
talmaz az 

Előpataki-viz MATILD-VIZ 
Szilárd-részek 42507 6.1205 
Szénsav 1.6440 4.5'41 
Radium 0.10/, 0.620/. 
Tehát a MATILD gyógyviz 

legértékesebb a világon. 
Raktárok : 

az erszám mindet jgsátani Eamató mindenitt! 

Énvesült Sziaviggváruk Posa-miea 1. Tel. 1-. 
Forráskezelőség : 122 

Fleischer György, Brassó. 
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lanely megkezdte A nyomozást, 
A gyanu azonnal Lerik Perára, 
az egyik öregasszony huszonegy 
éves törvénytelen fiára irányult. 
A fiu notórius munkakerülő aki 
teljesen elzüllött. 

Rendszerint távol van a faluból és 
csak akkor szokott oda megtérni, ha 
mindenünnen kikopott és pénzre van 
szükségee A kamasz állandóan zsa- 
roólta anyját és nagynénjét ésha nem 
adtak neki pénzt, meg is verte őket, 
Ígen gyakran megtette azt, hogy a 

ház körül minden elemelhető tárgyat 
elvitt és azt másutt olcsón elkotyave- 
tyélte. A szomszédok azt vallották a 
csendőrség előtt, hogy a gyilkosság 

való este Lerik Pera megérkez 
Trojasba. Azt nem tudják, hogy be- 

eseenenema 
4 

lógyilkosságot ő követte 

ment-e a két öregasszonyhoz, vagy 

sem. Lehetséges, hogy nem ment be, 

mert ugyis tudta, hogy hiába kérne 
tőlük pénzt, hiszen csak nemrégis el- 

vitte utolsó banijukat is. 

A szomszédok látták az elveteme- 
dett fiut a ház körül ólálkodni és 
este a kertben huzódott meg. Való- 
szinü, hogy éjjel belopózott a ház- 

ba és elkövette a két gyalázatos 
gyilkosságot. 

Aztán összeszedett mindenféle keze- 
ügyébe eső tárgyat és még az éj sötét- 
ségének védelme alatt megszökötű a 
faluból. A csendőrség kereste az egész 
környéken, de nem tudta megtalálni. 
Bizonyosra vehető, hogy a kettős rab- 

el és azért 
mindent megtesznek a kézrekeritésére. 

Leugrott a viztoronyból 
egy fiatal lány, mert nem volt pénze 

tanraulnai 

Kolozsvár, julius 22. 
Tegnap délután hat órakor megren.- 

ditő öngyilkosság történt a kolozsvári 
egyetemi botanikus kertben. Az élet- 
unt egy fiatal leány, aki gyenge ideg- 
zetü és az kergete a halálba, hogy 
nem volt elegendő pénze tanulmá- 
nyait külföldön folytatni. S chw arz 
Johanna, egy kolozsvári nuri család hu- 
szonkét éves leánya, a kolczsvári egye- 
tem volt orvostanhallgatónője. A fiatal 
leány rendkivül szorgalmasan tanult 
és minden vágya az vott, hogy Páris- 
ba mehessen tanulmányai folytatni. 

; Tőzsdei á 
Zürichben a lei 347 Párisban- 

( A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 

rfolyamok 

Az a körülmény, hogy ehhez nem ál 
ijottak rendelkezésére megfelelő anya- 
gi eszközök, rendkivül elkeseritette a 
különben is gyenge idegzetüű leányt 
ugy, hogy elhatározta öngyilkosságát. 
Tegnap délután fennené a botanikus 
kertben álló viz.oronyba és a körül- 
belül két emeletayi magasságu abiak- 

ból levetette magát. Sahwarz Johanna 

összetört tagokkai maradt a föjdon. 
Miközben a mentők a kórházba szál- 

litották, megna Schwarz Johauna. 
nak ez már harmadik öngyilkossága 

volt, mely végre sikerül. 

devizaosztányának árfolyamai.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurznen. 

Temesvári magánárfolyamok 1928 julius 21-én reggel: Angol font: 799.50-798--800-, dollár: 16420-164140-16410 dinár: 2895 külföldi, 286 belföldi, 287 efect, hollandi forint: 66730 é640-6650, francia írank: 645 -647-650, olasz lira: 865-867-870, cseh kor.: 487--4 88--4 90, német márka: 3925-3930-3940, osztrák schilling: 2318-2322-2330, magyar pengő: 2865-2870-28 90, svájci frank: 31 66-31770-3180. 

Terményárak: 
Terményárfolyamok julius 20-án. 

Azonnali berakásra buza Beszarábia részére 660, juliusi szállitás 640, augusztusre 650, tengeri promptszállitásra 770, ujtengeri november-de- cemberre 475, árpa promptszállitásra 550, augusztusra 520, zab promt- szállitásra 500, augusztus-szeptemberre 470, korpa augasztus-dekem- berre 450, repce 1(8C. Iányzat: Tartott. 

Jogerős lett 
Bauer és Diel felmemti 

itélete 
Temesvár, julims a 

Néhány hét előtt a temesvámi 
vényszék három napig tartó ix 
tárgyalás után itélkezett Diel Laj 
dr. és Baner Lajos dr. temesvá 
orvosok ellen inditott büntetőigyébe 
Az ügyészség gondatlanságból okomo tn 
sulyos testisértéssel vádolta a kót o eda 7 
vost, mert egy megoperált betegük ha toltt 
üregében benmaradt egy tampon, mi li 
lyet csak ujabb operáció távolttott e laó 
A biróságnak azt a fogas kérdésé Eam 
lett eldönteni, hogy fennálla a go t 
datlanság esete, felelősségre venhat , Muati 
e adott esetben az orvos és kötelezh his vil 
tő-e büntetőnton a támasztott anya 8nl 
igények megtfizetésére. A biróság u un 
kérdést ugy oldotta meg, hogy an o l 
vosokat felmentette. Az ügyéss az it 
let ellen felebbezett. Tegnap maratá 
fordulat állott be az ügyben. A tábl 1/ 
főügyészség, miután kézhez vette a ril nali 
iratokat és a felmentő itélet indoke é hulkátnny 
sűt alapos tanulmányozás tárayávi üu l4 
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u Ardni
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tette, a felebbezést visszavonta, y Mnet 
törvényszék felmentő itélete jogeró irámak 
emelkedett. 

kégn: 

Néme 

érdekes részleteket mondott e a 
rioni társaságában való boly 
ról a jégmezőn. Elmondotta, hegy Ms 
rioni nemsokára Malgreen halála atá 
annyiíra plgyengült, hogy khatálá Ő 
tartott. Marioni akkor kijelentette I 
hogy abban az esetben, ha olpuwtul 1 / a 
megengedi társának, hogy helttegté ífIf) 
megegye, 

Löwenstein bankárt megmaérgez 
ték? Párisból jelentik: Löwenetfeir 
bankár sógora az nujságirók előtt kije 
lentette hogy a hullán alapos bonco 
lást fognak végeztetni. A családnak 
ugyanis az a gyanuja, hogy Lőwen t, 
stein nem maga dobta el magától az i 
életét, hanem meggyilkolták. Azt hi 
szik, hogy előbb megmérgezték, utána 
pedig a tengerbe dobták. A végzett ki- énáy, 
sérletek ugyanis azt mutatják, hozy 
egy ember képtelen repülésközben a a 
repülőgép ajtaját belülről kinyitni és u4 
aztán leugrani. Arról beszélnek, hozy u 
ebben az ügyben még izen érdekes ué 
fordulatok várhatók, 

Égő erdők. Szarajevóból jelentik: 
Boszniában a Trbovina és Jasika er- 
dőkben a hőség következtében tüzek 
támadtak. A lángok gyorsan hara- 
póztak tova és ma már óriási terüle- 
tek égnek. A hatóságok mindent elkö- 
vetnek az oltásra, ami azonban igen 
lassan megy. A kár eddig nsár több 
millió dinárra rug. 


